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Fatoracao

1. Dado que x = a + x, a expressédo x? + x2 é igual a:
a) a®+2
b) 2a+1
c) a2+1
d) 2a-1
e) a2

2.Sendo x3+ 1 = (x + 1) (x* + ax + b) para todo x real, os valores de a e b sdo, respectivamente:
a) -le-1
b) 0eO
c) 1el
d le-1
e) -lel

3. A soma dos quadrados de dois numeros positivos é 4 e a soma dos inversos de seus
guadrados é 1. Determine:

a) O produto dos dois niumeros.

b) A soma dos dois numeros.

4. A diferenca entre o cubo da soma de dois niUmeros inteiros e a soma de seus cubos pode ser:
a) 4
b) 5
c) 6
d 7
e) 8

¢? +6c+9
5. Simplifique a expressédo ¢ — 9

a) 1
c— 3
b)
c+3
c+3
C)
c— 3
d c?
c+1
e) ——
c—1
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6. Fatore (x? + 9)? - 36x2

a)
b)
c)
d)
€)

3 (X2-12x2+ 3)
(x+3)?. (x-3)?
(x+3). (- 3)
(x-3)?.(x-3)
(x+3)*

7. Fatore: x2 + 6x + 9

a)
b)
c)
d)
e)

(x - 3)?
(x + 3)?
X2+ 3

(x - 9)?
3(x+3)?

8. Fatore: x* - y*

a)
b)
c)
d)
e)

(X2-y?) (x-y) (x-y)
(X2 +y?) (x+y) (x+y)
(x2 +y?) x2

(X2 +y?) y?

(X2+y?) (x+y) (x-y)

9.Se x?+y?=1681e x .y =360, calcule x +y, sabendo que x e y sdo nimeros positivos.

10.

11.

a) 49
b) 62
c) 54
d) 81
e) 124

220 317 +617 3

O valor da expressao —215:317 +615.l2 é:
a) 12

b) 48

c) 6

d 1

e) 36

1 . 1 ..
Se x+==2,entao, x3+—3 é igual a:
X X
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x3—25x 15y Xxy+5y
3x-15 4x 4
menor que 10. Qual foi 0 nimero encontrado por Paulo ?

12. Ao simplificar a expresséo algébrica , Paulo obteve um nimero primo

13. Simplificando temos: (x + y ¥ — Zyly + x
7 7
a) I;'f+_;vl2 A ¥
=y
b) x—y—2yx?
C) X+vy
d) x-y
e) x4yt
A=F
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Energia

1. Um corpo movimenta-se sob a acao exclusiva de forcas conservativas. Em duas posicoes, A e
B, de sua trajetdria, foram deter- minados alguns valores de energia. Esses valores se encontram
na tabela abaixo:

Energia Energia Energia

cinética potencial mecanica

(joules) (joules) (joules)
Posicao A 800 1000
Posicdao B 600

Os valores da energia cinética em A e das energias potencial e mecéanica em B séo,
respectivamente:

a) 0J,800Je 1000 J.

b) 200J,400Je1000J.

c) 100 J, 200 J e 800 J.

d) 200 J, 1000 J e 400 J.

e) Nao ha dados suficientes para os calculos.

2. O Beach Park, localizado em Fortaleza — CE, é o maior parque aquatico da América Latina
situado na beira do mar. Uma de suas principais atragées € um toboagua chamado “Insano”.
Descendo esse toboagua, uma pessoa atinge sua parte mais baixa com velocidade de médulo
28m/s.Considerando-se a aceleragdo da gravidade com mdédulo g=9,8m/s? e desprezando-se 0s
atritos, conclui-se que a altura do toboagua, em metros, é de:

a) 40.

b) 38.

c) 37.

d) 32.

e) 28.

3. A pista vertical representada é um quadrante de circunferéncia de 1,0m de raio.
B

Adotando g=10m/s? e considerando despreziveis as forcas dissipativas, um corpo lancado em A
com velocidade de 6,0m/s desliza pela pista, chegando ao ponto B com velocidade:

a) 6,0m/s.

b) 4,0m/s.

c) 3,0m/s.

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo ndo autorizada previamente e por escrito.
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d) 2,0m/s.
e) nula.

4. Um corpo de massa 2,0kg é amarrado a um elastico de constante elastica 200N/m que tem a
outra extremidade fixa ao teto. A 30cm do teto e a 20cm do ché&o, 0 corpo permanece em repouso
sobre um anteparo, com o elastico em seu comprimento natural, conforme representado na figura.

< '
Retirando-se o anteparo, qual sera o valor da velocidade do corpo, em m/s, ao atingir o chao?
a) 0
b) 1,0
c) 2,0
d) 3,0
e) 4,0

5. A figura mostra o perfil JKLM de um toboga, cujo trecho KLM é circular de centro em C e raio
R=5,4m. Uma crianca de 15kg inicia sua descida, a partir do repouso, de uma altura h=7,2m
acima do plano horizontal que contém o centro C do trecho circular.

Considere os atritos despreziveis e g=10m/s?.

a) Calcule a velocidade com que a crianca passa pelo ponto L.

b) Determine a direcédo e o sentido da forca exercida pelo tobogéa sobre a crianga no instante em
gue ela passa pelo ponto L e calcule seu médulo.

6. No arranjo experimental da figura, desprezam-se o atrito e o efeito do ar:

o
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O bloco (massa de 4,0kg), inicialmente em repouso, comprime a mola ideal (constante elastica de
3,6.103N/m) de 20cm, estando apenas encostado nela. Largando-se a mola, esta distende-se
impulsionando o bloco, que atinge a altura maxima h. Adotando g=10m/s?, determine:

a) o modulo da velocidade do bloco imediatamente apds desligar-se da mola;
b) o valor da altura h.

7. Um jogador de voleibol, ao dar um saque, comunica a bola uma velocidade inicial de 10m/s. A
bola, cuja massa € de 400g, passa a se mover sob a a¢do exclusiva do campo gravitacional
(g=10m/s?), descrevendo a trajetdria indicada na figura:

B —
- lg

3,2m

;" S
l' “
A
l' \\
________________3‘___
Plano de referéncia R
.
Solo
Calcule:

a) a energia mecanica da bola no ponto A em relacéo ao plano de referéncia indicado;
b) o médulo da velocidade da bola ao passar pelo ponto B (mais alto da trajetoria).

8. O carrinho de montanha-russa da figura seguinte pesa 6,50.103N e esta em repouso no ponto
A, numa posicao de equilibrio instavel. Em dado instante, comeca a descer o trilho, indo atingir o
ponto B com velocidade nula:

A

20,0 m

Sabendo que a energia térmica gerada pelo atrito de A até B equivale a 4,55.10J, determine o
valor da altura h.

9. Uma pequena esfera € abandonada em repouso no ponto A da rampa mostrada a seguir. Apés
rolar por ela, chega ao ponto B com velocidade de 30m/s.

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo ndo autorizada previamente e por escrito.
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B

Sendo h = 80m, m (massa da esfera)=1,0kg e g=10m/s?, qual é a perda de energia da esfera,
durante a descida, provocada pelo atrito?

a) 400J.

b) 350J.

c) 200J.

d) 150J.

e) Zero (isto é, ndo ha atrito).

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo ndo autorizada previamente e por escrito.
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a) 6m/s
b) 50N

a) 6 m/s
b) 1,8 m
7. a)20J

b) 6,0 m/s
13m

B

o

©
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Teoria dos NUmeros

1. Considere o numero 313131A, onde A representa o algarismo das unidades. Se esse numero &
divisivel por 4, entdo qual € o maior valor que A pode assumir?

2. Seja o0 numero 51b8. Quais algarismos podemos colocar no lugar da letra b para que o numero
seja divisivel por 3?

3. Seja 0 numero 3s76. Qual algarismo podemos colocar no lugar da letra s para que o nimero
seja divisivel por 9

4. Quantos divisores 0 numero 6! possui? (Leve em consideragédo 1 e 6! como divisores).
5. Ache dois divisores diferentes, entre 60 e 70, do nimero 24 - 1.

6. O namero de divisores positivos do numero 40 é:
a) 8
b) 6
c) 4
d) 2
e) 20

7. Qual o numero de divisores positivos de 1.000.000 ?

8. O numero de divisores positivos de 17640 que, por sua vez, sdo divisiveis por 3 é:
a) 24
b) 36
c) 48
d) 54
e) 72

9. O numero de divisores de 360 que ndo s&o primos é?

10. Um certo planeta possui dois satélites naturais: Lua A e Lua B; o planeta gira em torno do sol
e os satélites em torno do planeta, de forma que os alinhamentos:

Sol - planeta - Lua A, ocorre a cada 18 anos e

Sol - planeta - Lua B, ocorre a cada 48 anos.

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo ndo autorizada previamente e por escrito.
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Se hoje ocorrer o0 alinhamento Sol - planeta - Lua A - Lua B, entdo o fenbmeno se repetira daqui
a

a) 48 anos

b) 66 anos

c) 96 anos

d) 144 anos

11. Para equipar as novas viaturas de resgate e salvamento da corporacéo, dois rolos de cabo de
aco, com respectivamente 450m e 600m de extensao, deverao ser repartidos em pedacos iguais
e com o maior comprimento possivel. A fim de que ndo haja sobras, a medida de cabo que cada
viatura recebera é:

a) 120m

b) 130

c) 150m

d) 180m

12. O nimero natural 25. 21k tem 147 divisores positivos. Entdo k vale:
a) 5
b) 6
c) 7
d) 8

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo ndo autorizada previamente e por escrito.
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A=6
b={1,4,7}
S=2

60

63 e 65
A

49

48

.21
10.144
11.150

12. B
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Quantidade de Movimento e ColisoOes

1. Um ciclista, juntamente com sua bicicleta, tem massa de 80kg. Partindo do repouso de um
ponto do velédromo, ele acelera com aceleracéo escalar constante de 1,0m/s2. Calcule o médulo
da quantidade de movimento do sistema ciclista-bicicleta decorridos 20s da partida.

2. Uma particula de massa 8,0kg desloca-se em trajetdria retilinea, quando lhe é aplicada, no
sentido do movimento, uma forca resultante de intensidade 20N. Sabendo que no instante de
aplicacdo da forca a velocidade da particula valia 5,0m/s, determine:

a) o modulo do impulso comunicado a particula, durante 10 s de aplicacdo da forca;

b) o modulo da velocidade da particula ao fim do intervalo de tempo referido no item anterior.

3. Observe a tabela abaixo, que apresenta as massas de alguns corpos em movimento uniforme.

CORPOS | MASSA VELOCIDADE
(kg) (km/h)

Leopardo | 120 60

Automovel | 1100 70

Caminhao | 3600 20

Admita que um cofre de massa igual a 300 kg cai, a partir do repouso e em queda livre de uma
altura de 5 m. Considere Q1,Q2,Qs e Qa, respectivamente, as quantidades de movimento do
leopardo, do automével, do caminhéo e do cofre ao atingir o solo.

As magnitudes dessas grandezas obedecem a relacao indicada em:
a) Qi<Q4<Q2<Qs
b) Q4<Qi<Q2< Qs
Cc) Q1<Q4<Q3<Q2
d) Q4<Qi1<Q3<Q2

4. Um casal participa de uma competicao de patinacéo sobre o gelo. Em dado instante, o rapaz,
de massa igual a 60kg, e a garota, de massa igual a 40kg, estdo parados e abracados frente a
frente. Subitamente, o rapaz da um empurrdo na garota, que sai patinando para trds com uma

velocidade de mddulo igual a 0,60m/s.
— —>

Qual o modulo da velocidade do rapaz ao recuar, como consequéncia desse empurrao? Despreze

0 atrito com o chao e o efeito do ar.

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo ndo autorizada previamente e por escrito.
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5. Um homem e uma mulher de 80kg e 60kg, respectivamente, ao se verem correm em sentidos
opostos, uma em direcdo ao outro, na beira da praia, em um dia de lindo pér do sol, com
velocidades de 2m/s, em modulo. No momento em que se encontram, um lindo abraco

apaixonado acontece e ambos saem juntos com uma mesma velocidade v'. Supondo que nessa
linda cena de amor as forcas externas pudessem ser desprezadas, calcule o valor de V'.

6. A figura representa o gréafico velocidade-tempo de uma colisdo unidimensional entre dois
carrinhos A e B.

v (m/s)
A
10 B
Ql------------ 1
t
N '
-6 A
B

a) Qual é o médulo da razéo entre a forca média que o carrinho A exerce sobre o carrinho B e a forca
média que o carrinho B exerce sobre o carrinho A? Justifiqgue sua resposta.
b) Calcule a razdo entre as massas ma e ms dos carrinhos.

7. Duas esferas de massas iguais a 10kg tém velocidades iniciais 40m/s e 12m/s e se aproximam,
em sentidos opostos, num plano horizontal sem atrito. Determine a velocidade das esferas apés o
choque, para os seguintes coeficientes de restituicao:

a) e=1;

b) e=0,2.

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo ndo autorizada previamente e por escrito.
Todos os direitos reservados.



complica

Fisica
14/07/2015

Gabarito

1,6.10% kg.m/s

a) 2.10°N.s

b) 30 m/s

C

0,4 m/s

2/7m/s

a)l

b) 15/13

a) 12m/s e 40m/s, em sentidos opostos
b) 8,8 m/s e 19,2m/s, no mesmo sentido

N =

ook w

~
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Equacao do Primeiro e Segundo Graus

1. A maior raiz da equacéao -2x?+3x+5=0 vale:
a) -1
b) 1
c) 2
d) 2,5

2. Sejam x e X, as raizes da equagdo 10x2+33x-7=0. O nlmero inteiro mais préximo do nimero
5X1.X2 +2(X1+X2) é:

a) -33

b) - 10

c) -7

d) 10

e) 33

3. As medidas da hipotenusa e de um dos catetos de um triangulo retangulo sdo dadas pelas
raizes da equacao x2 - 9x+20=0. A area do triangulo é?

a) 10

b) 6

c) 12

d) 15

e) 20

4. Um orfanato recebeu certa quantidade X de brinquedos para serem distribuida entre as
criangas. Se cada criancga receber: 3 brinquedos, sobrardao 70 brinquedos para serem distribuidos.
Entretanto, para que cada crianca possa receber 5 brinquedos, serdo necessarios mais 40
brinquedos. O numero de criangas do orfanato e a quantidade X de brinquedos que o orfanato
recebeu, sdo respectivamente:

a) 50 e 290

b) 55 e 235

c) 55e290

d) 60e 250

e) 65e 235

2X+2+3X- 5

5. O namero inteiro que é solucao da equacao =9 e

a) 1
b) 3
c) 4
d) 5
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6. O valor de x na equacao 2x/3 — x/5 = 6(x — 2) é:
a) 160/73
b) 120/53
c) 180/83
d) 140/63
e) 100/43

7. Um conjunto de 100 copos descartaveis, dispostos em um suporte, serdo usados em uma
festa.

Considere, agora, as seguintes informacdes:

- sempre se tenta retirar apenas 1 copo de cada vez desse suporte;

- quando se tenta retirar 1 copo, e exatamente 2 saem juntos, 1 deles € desperdicado;

- quando se tenta retirar 1 copo, e exatamente 3 saem juntos, 2 deles séo desperdicados;

- quando se tenta retirar 1 copo, nunca saem 4 ou mais de 4 juntos;

- foram retirados todos os copos desse suporte, havendo desperdicio de 35% deles.

- arazao entre o numero de vezes em que foram retirados exatamente 2 copos juntos e o nimero

de vezes em que foram retirados exatamente 3 juntos foi de g

O numero de vezes em que apenas 1 copo foi retirado do suporte € igual a:
a) 30
b) 35
c) 40
d) 45

8. Em um dado momento em que Ari e Ina atendiam ao publico nos guichés de dois caixas de
uma Agéncia do Banco do Brasil, foi observado que a fila de pessoas a frente do guiché ocupado
por Ari tinha 4 pessoas a mais que aquela formada frente ao guiché que Ina ocupava. Sabendo
gque, nesse momento, se 8 pessoas da fila de Ari passassem para a fila de In4, esta ultima ficaria
com o dobro do numero de pessoas da de Ari, entdo, o total de pessoas das duas filas era:

a) 24.

b) 26.

c) 30.

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo ndo autorizada previamente e por escrito.
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d) 32.
e) 36.

9. Na equacéo (k — 4) x*> + 5x — 3 = 8 + k, qual deve ser o valor de k para que tenhamos uma
equacéao do 1° grau com solucdo no conjunto dos numeros reais?

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

1 3 i)

f— 1
10. Se a equacdo 2ax — 3 = x + 3 é equivalente a equacédo *—1 =r—2 x?—3r+2 entfo:
a) a=-2

b) a=2
c) a=-1
d) a=-4/5

11. Uma companhia de seguros levantou dados sobre os carros de determinada cidade e
constatou que séo roubados, em média, 150 carros por ano. O nimero de carros roubados da
marca X é o dobro do niumero de carros roubados da marca Y, e as marcas X e Y juntas
respondem por cerca de 60% dos carros roubados.

O numero esperado de carros roubados da marca Y é:
a) 20.
b) 30.
c) 40.
d) 50.
e) 60.

12. Diante de um sanduiche e de uma porcao de batatas fritas, um garoto, muito interessado na
guantidade de calorias que pode ingerir em cada refeicdo, analisa os dados de que dispde. Ele
sabe que a porcao de batatas tem 200 g, 0 que equivale a 560 calorias, e que o sanduiche tem
250 g e 500 calorias. Como ele deseja comer um pouco do sanduiche e um pouco das batatas ele
se vé diante de uma questdo:" quantos gramas de sanduiche e quantos gramas de batata eu
pOSSO comer para ingerir apenas as 462 calorias permitidas para esta refeigao?*
Considerando que x e y representam, respectivamente, em gramas, as quantidade do sanduiche
e das batatas que o garoto pode ingerir, assinale a alternativa correspondente a expressao
algébrica que relaciona corretamente essas quantidades.

a) 2x + 2,8y =462

b) 2,8x +2y = 462

c) 1,8x+ 2,3y =1060

d) 1/2x + 0,4y = 462

e) 0,4x + 1/2y = 462

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo ndo autorizada previamente e por escrito.
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13. Um grupo de 50 pessoas fez um orcamento inicial para organizar uma festa, que seria dividido
entre elas em cotas iguais. Verificou-se ao final que, para arcar com todas as despesas, faltavam
R$ 510,00, e que 5 novas pessoas haviam ingressado no grupo. No acerto foi decidido que a
despesa total seria dividida em partes iguais pelas 55 pessoas. Quem nao havia ainda contribuido
pagaria a sua parte, e cada uma das 50 pessoas do grupo inicial deveria contribuir com mais
R$ 7,00. De acordo com essas informacgodes, qual foi o valor da cota calculada no acerto final para
cada uma das 55 pessoas?

a) R$ 14,00.

b) R$ 17,00.

c) R$ 22,00.

d) R$ 32,00.

e) R$ 57,00.

14. O Salto Triplo € uma modalidade do atletismo em que o atleta d4 um salto em um sé pé, uma
passada e um salto, nessa ordem. Sendo que o salto com impulsdo em um sé pé sera feito de
modo que o atleta caia primeiro sobre 0 mesmo pé que deu a impulsdo; na passada ele caira
com o outro pé, do qual o salto é realizado.

Disponivel em: www.cbat.org.br (adaptado).

Um atleta da modalidade Salto Triplo, depois de estudar seus movimentos, percebeu que, do
segundo para o primeiro salto, o alcance diminuia em 1,2 m, e, do terceiro para o segundo salto, o
alcance diminuia 1,5 m. Querendo atingir a meta de 17,4 m nessa prova e considerando 0s seus
estudos, a distancia alcancada no primeiro salto teria de estar entre

a) 40me50m.

b) 5,0me6,0m.

c) 6,0me7,0m.

d 7,0me8,0m.

e) 80me9,0m.
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Hidrostatica

1. O tanque representado na figura seguinte contém agua (u=1,0g/cm?3) em equilibrio sob a acéo
da gravidade (g=10m/s?):

3,0m

11,0 m
Y N\ J

Determine, em unidades do Sistema Internacional:

a) a diferenca de presséo entre os pontos B e A indicados;

b) a intensidade da for¢a resultante devido a agua na parede do fundo do tanque, cuja area vale
2,0 m2,

2. Um tubo em U, aberto em ambos os ramos, contém dois liquidos ndo-misciveis em equilibrio
hidrostatico. Observe, como mostra a figura, que a altura da coluna do liquido (1) € de 34cm e que
a diferenca de nivel entre a superficie livre do liquido (2), no ramo da direita, e a superficie de
separacao dos liquidos, no ramo da esquerda, € de 2,0cm.

34cm | [(1)

1 20m

Considere a densidade do liquido (1) igual a 0,80g/cm?. Calcule a densidade do liquido (2).

3. Na figura, representa-se o equilibrio de trés liqguidos ndo-misciveis A, B e C, confinados em um
sistema de vasos comunicantes:

/

B= T
3
Supondo o valor de h conhecido, responda: qual é o valor do comprimento x indicado?

Os liquidos A, B e C tém densidades ua, Us € Jc , que obedecem a relacéo: pa :g
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4. Um mergulhador persegue um peixe a 5,0m abaixo da superficie de um lago. O peixe foge da
posicdo A e se esconde em uma gruta na posi¢céao B, conforme mostra a figura a seguir.

A presséo atmosférica na superficie da agua é igual a Po=1,0.10° N/m?.

Adote g=10m/s?. Calcule:

a) a pressao sobre o mergulhador;

b) a variacédo de presséo sofrida pelo peixe ao se deslocar da posi¢cédo A para a posicao B.

5. As esferas, X e Y, da figura tém volumes iguais e sédo constituidas do mesmo material. X é oca
e Y, macica, estando ambas em repouso no interior de um liquido homogéneo em equilibrio,
presas a fios ideais.

Nessas condicfes, € correto afirmar que as esferas:
a) tém massas iguais;
b) possuem pesos de mesma intensidade;
C) apresentam a mesma densidade;
d) séo sustentadas por fios igualmente tracionados;
e) estdo submetidas a empuxos iguais.

6. Quando um peixe morre em um aquario, verifica-se que, imediatamente apés a morte, ele
permanece no fundo e, apos algumas horas, com a decomposic¢ao, sao produzidos gases dentro
de seu corpo e o peixe vem a tona (flutua). A explicacdo correta para esse fato € que, com a
producao de gases:

a) o0 peso do corpo diminui, diminuindo o empuxo.

b) o volume do corpo aumenta, aumentando 0 empuxo.

c) o volume do corpo aumenta, diminuindo o empuxo.

d) a densidade do corpo aumenta, aumentando o empuxo.

e) a densidade do corpo aumenta, diminuindo o empuxo.
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7. Uma bdia de cortica esta totalmente submersa na agua de uma piscina, presa por um fio ideal,
conforme ilustra a figura:
Dados: Volume da bdia=1,0.103m?3
Mc:orti(;a:O,SO.:|.03kg/m3
Mégua:l,0.103kg/m3
g=10m/s?

e we WME s N~

Conclui-se que a forca de tracdo no fio é:
a) 7,0.10°N
b) 7,0.10N
c) 7,0.10°IN
d) 7,0.102N
e) 7,0.10°N

8. Um corpo de massa 2kg fica em equilibrio com 60% do seu volume submerso em agua. Sendo
1000kg/m3 a massa especifica da agua, calcule a densidade que compde o corpo.

9. Um bloco de madeira flutua inicialmente na agua com metade do seu volume imerso. Colocado
a flutuar no 6leo, o bloco apresenta 1/4 do seu volume emerso. Determine a relacédo entre as
massas especificas da agua (Ja) € do 6leo (o).

10. A figura mostra um baldo semelhante ao “Brasil”, o primeiro construido por Santos Dumont.

Considere este baldo no instante em que inicia sua ascensao, enquanto a resisténcia do ar ao

movimento ainda é desprezivel.

A massa total do baldo, incluindo o gas que enche e a barquinha com sua carga, € de M=105kg.
S

iy 'r:j/y—)x

-~ S s T =

/
s

W 12

a) Sabendo que o volume do baldo é V=100m? e que a densidade local do ar é p=1,26kg/nT
calcule a aceleracdo do balao.

b) A barquinha, com sua carga, tem massa m=80,0kg e é puxada, na ascenséao, por quatro cordas
com forgas verticais iguais. Calcule o modulo da forca com que cada corda puxa a barquinha.
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1. a)1.10* N/mz
b) 6. 104 N/m2

2. 13,6 g/cm3

3. 8/3h

4. a)l,5atm
b) Zero

5 E

6. B

7. A

8. 600m3

9. 3/2

10. a) 2m/s?
b) 240 N
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Porcentagem, Juros Simples e Compostos

1. Em sete de abril de 2004, um jornal publicou o ranking de desmatamento, conforme grafico, da
chamada Amazonia Legal, integrada por nove estados.

Ranking do Desmatamento em km?

9% Amapa

82 Tocantins
72 Roraima
&2 Acre

52 Maranhdo
42 Amazonas
32 Ronddnia
22 Pard

1® Mato Grosso

10416

Disponivel em: wewe. folh aonline. com_br. Acesso em: 30 abr. 2010 (adapt ado).
Considerando-se que até 2009 o desmatamento cresceu 10,5% em relacdo aos dados de 2004, o
desmatamento médio por estado em 2009 esté entre

a) 100 km2 e 900 km2.

b) 1000 km2 e 2700 km?2.

c) 2800 km2 e 3200 km2.

d) 3300 km2 e 4000 km2.

e) 4100 km2 e 5800 km2.

2. As “margarinas” e os chamados “cremes vegetais” sdo produtos diferentes, comercializados em
embalagens quase idénticas. O consumidor, para diferenciar um produto do outro, deve ler com
atencao os dizeres do roétulo, geralmente em letras muito pequenas. As figuras que seguem
representam rétulos desses dois produtos

M o |
Peso Liquido D00 g Peso Liquide 500 g
MARGARINA CREME VEGETAL

B5% de Lipidios 35% da Lipidios
Walor enesgdtico por ponsio de 10 g &5 Keal Walor eneiion pos pongio de 100g: 52 Kol

__,.,-"' "M._‘ M3 racomencado para uso |:4.|Im':"|n|:|_‘__,--'J

Uma fungéo dos lipidios no preparo das massas alimenticias é torna-las mais macias. Uma
pessoa que, por desatencédo, use 200g de creme vegetal para preparar uma massa cuja receita
pede 200g de margarina, nao obtera a consisténcia desejada, pois estara utilizando uma
guantidade de lipidios que €, em relacdo a recomendada, aproximadamente

a) o triplo.

b) o dobro.

C) a metade.

d) um terco.

€) um quarto.
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3. Nas ultimas elei¢des presidenciais de um determinado pais, onde 9% dos eleitores votaram em
branco e 11% anularam o voto, o vencedor obteve 51% dos votos véalidos. N&o sédo considerados
validos os votos em branco e nulos. Pode-se afirmar que o vencedor, de fato, obteve de todos os
eleitores um percentual de votos da ordem de

a) 38%.

b) 41%.

c) 44%.

d) 47%.

e) 50%.

4. Antes de uma eleicao para prefeito, certo instituto realizou uma pesquisa em que foi consultado
um numero significativo de eleitores, dos quais 36% responderam que iriam votar no candidato X;
33%, no candidato Y e 31%, no candidato Z. A margem de erro estimada para cada um desses
valores é de 3% para mais ou para menos. Os técnicos do instituto concluiram que, se confirmado
o resultado da pesquisa,

a) apenas o candidato X poderia vencer e, nesse caso, teria 39% do total de votos.

b) apenas os candidatos X e Y teriam chances de vencer.

c) o candidato Y poderia vencer com uma diferenca de até 5% sobre X.

d) o candidato Z poderia vencer com uma diferenca de, no maximo, 1% sobre X.

e) o candidato Z poderia vencer com uma diferenca de até 5% sobre o candidato Y.

5. Nos ultimos anos, ocorreu reducao gradativa da taxa de crescimento populacional em quase
todos os continentes. A seguir, sdo apresentados dados relativos aos paises mais populosos em
2000 e também as projecdes para 2050.

Paises mais populosos em 2000
{em milhdes de habitantes)

1.4004 1.275

1.008

1.000
800
600
400 283
200 212 q7¢0
L] ] [} =
£ £ 3 3 2
S = H S =
=]
=
Paises mais populosos — previsao para 2050

{em milhdes de habitantes)

1.800
1.600] 1872 1 462

2]

=]

=]
1]
[i+]
~J

400 344 31
200 [ ]
T o T ) T q T P=) T e 1
g £ S = 2
= 6 L 5 g
3 =
(= =

Internet: <www.ibge.gov.br=.
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Com base nas informacdes do gréfico, é correto afirmar que, no periodo de 2000 a 2050,
a) a taxa de crescimento populacional da China ser& negativa.
b) a populacéo do Brasil duplicara.
Cc) a taxa de crescimento da populacdo da Indonésia sera menor que a dos EUA.
d) a populacédo do Paquistédo crescera mais de 100%.
e) a China sera o pais com a maior taxa de crescimento populacional do mundo.

6. Com base nas informacGes dos graficos mostrados, suponha que, no periodo 2050-2100, a
taxa de crescimento populacional da India seja a mesma projetada para o periodo 2000-2050.

Sendo assim, no inicio do século XXII, a populacdo da india, em bilhdes de habitantes, sera
a) inferior a 2,0.
b) superior a 2,0 e inferior a 2,1.
C) superior a 2,1 e inferior a 2,2.
d) superior a 2,2 e inferior a 2,3.
e) superior a 2,3.

7. Um jovem investidor precisa escolher qual investimento lhe trard maior retorno financeiro em
uma aplicacdo de R$ 500,00. Para isso, pesquisa o rendimento e o imposto a ser pago em dois
investimentos: poupanca e CDB (Certificado de Depdsito Bancario). As informacdes obtidas estado
resumidas no quadro:

Rendimento mensal | IR (Imposto de renda)
Poupanga 0,560 ISENTO
CDB 0.876 4% (sobre o ganho)

Para o jovem investidor, ao final de um més, a aplicacdo mais vantajosa é:
a) a poupanca, pois totalizara um montante de R$ 502,80
b) a poupanca, pois totalizard um montante de R$ 500,56
c) o CDB, pois totalizard um montante de R$ 504,38
d) o CDB, pois totalizard um montante de R$ 504,21
e) o CDB, pois totalizara um montante de R$ 500,87

8. Jodo deseja comprar um carro cujo preco a vista, com todos os pontos possiveis, é de R$
21.000,00 e esse valor ndo sera reajustado nos proximos meses.

Ele tem R$ 20.000,00, que podem ser aplicados a uma taxa de juros compostos de 2% ao més, e
escolhe deixar todo o seu dinheiro aplicado até que o montante atinja o valor do carro.

Para ter o carro, Jodo devera esperar:
a) dois meses, e tera a quantia exata.
b) trés meses, e tera a quantia exata.
c) trés meses, e ainda sobrardo, aproximadamente, R$225,00.
d) quatro meses, e tera a quantia exata.
€) quatro meses, e ainda sobrardo, aproximadamente, R$430,00.
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9. Arthur deseja comprar um terreno de Cléber, que lhe oferece as seguintes possibilidades de
pagamento:
Opcao 1: Pagar a vista, por R$ 55 000,00;
Opcédo 2: Pagar a prazo, dando uma entrada de R$ 30 000,00, e mais uma prestacdo de R$ 26
000,00 para dali a 6 meses.
Opcéao 3: Pagar a prazo, dando uma entrada de R$ 20 000,00, mais uma prestacdo de R$ 20
000,00, para dali a 6 meses e outra de R$ 18 000,00 para dali a 12 meses da data da compra.
Opcéao 4: Pagar a prazo dando uma entrada de R$ 15 000,00 e o restante em 1 ano da data da
compra, pagando R$ 39 000,00.0pc¢ao 5: Pagar a prazo, dali a um ano, o valor de R$ 60 000,00.
Arthur tem o dinheiro para pagar a vista, mas avalia se ndo seria melhor aplicar o dinheiro do
valor a vista (ou até um valor menor) em um investimento, com rentabilidade de 10% ao semestre,
resgatando os valores a medida que as prestacdes da opcao escolhida fossem vencendo.
Apés avaliar a situacao do ponto de vista financeiro e das condi¢des apresentadas, Arthur
concluiu que era mais vantajoso financeiramente escolher a opcéo

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

e) 5

10. Considere que uma pessoa decida investir uma determinada quantia e que lhe sejam
apresentadas trés possibilidades de investimento, com rentabilidades liquidas garantidas pelo
periodo de um ano, conforme descritas:

Investimento A: 3 % ao més

Investimento B: 36 % ao ano

Investimento C: 18 % ao semestre

As rentabilidades, para esses investimentos, incidem sobre o valor do periodo anterior. O quadro
fornece algumas aproximacdes para a analise das rentabilidades:

n 1,03
3 1,093
6 1,194
9 1,305
12 1,426

Para escolher o investimento com a maior rentabilidade anual, essa pessoa devera

a) escolher qualquer um dos investimentos A, B ou C, pois as suas rentabilidades anuais sao
iguais a 36 %.

b) escolher os investimentos A ou C, pois suas rentabilidades anuais séo iguais a 39 %

c) escolher o investimento A, pois a sua rentabilidade anual é maior que as rentabilidades
anuais dos investimentos B e C.

d) escolher o investimento B, pois sua rentabilidade de 36 % é maior que as rentabilidades de
3 % do investimento A e de 18 % do investimento C.

e) escolher o investimento C, pois sua rentabilidade de 39 % ao € maior que a rentabilidade
de 36 % ao ano dos investimentos A e B.
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11. O tabagismo (vicio do fumo) € responsavel por uma grande quantidade de doencas e mortes
prematuras na atualidade. O Instituto Nacional do Cancer divulgou que 90% dos casos
diagnosticados de cancer de pulméo e 80% dos casos diagnosticados de enfisema pulmonar
estdo associados ao consumo de tabaco. Paralelamente, foram mostrados os resultados de uma
pesquisa realizada em um grupo de 2000 pessoas com doencas de pulméao, das quais 1500 séo
casos diagnosticados de cancer, e 500 sdo casos diagnosticados de enfisema. Com base nessas
informacdes, pode-se estimar que o nimero de fumantes desse grupo de 2000 pessoas €,
aproximadamente:

a) 740

b) 1100

c) 1310

d) 1620

e) 1750
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Termometria e Dilatacao

1. Um jornalista, em visita aos Estados Unidos, passou pelo deserto de Mojave, onde séo
realizados os pousos dos 6nibus espaciais da Nasa. Ao parar em um posto de gasolina, a beira
da estrada, ele observou um grande painel eletrénico que indicava a temperatura local na escala
Fahrenheit. Ao fazer a converséo para a escala Celsius, ele encontrou o valor 45°C. Que valor ele
havia observado no painel?

2. Um jovem brasileiro fez uma conexéo via Internet com um amigo inglés que mora em Londres.
Durante a conversa, o inglés disse que em Londres a temperatura naquele momento era igual a
14°F. Apés alguns célculos, o jovem brasileiro descobriu qual era, em graus Celsius, a
temperatura em Londres. Que valor ele encontrou?

3. Num laborat6rio, dois termdmetros, um graduado em Celsius e outro em Fahrenheit, sdo
colocados no interior de um freezer. Apés algum tempo, verificou-se que os valores lidos nos dois
termbmetros eram iguais. Qual a temperatura medida, em graus Celsius?

4. A figura mostra a correspondéncia entre a escala Celsius e a escala Gearan, usada na cidade
americana de Gay Horse.

Gelsius Gearan
?a . 1DB
6 -4

Se vocé fosse viajar para Gay Horse e soubesse que la, nesta época do ano, a temperatura
média anda em torno de 24°Gearan, levaria agasalhos pesados ou roupas mais leves? Justifique
a sua resposta.

5. Fazendo-se passar vapor d’agua por um tubo metalico oco, verifica-se que a sua temperatura
sobe de 25°C para 98°C. Verifica-se também que o comprimento do tubo passa de 800mm para
801mm. Pode-se concluir dai que o coeficiente de dilatacdo linear do metal vale, em °C:

a) 1,2.10°

b) 1,7.10°

c) 2,1.10°

d) 2,5.10°

e) 2,9.10°

Este conteido pertence ao Descomplica. E vedada a cdpia ou a reproducéo néo autorizada previamente e por escrito.
Todos os direitos reservados.



D complica

Fisica
28/07/2015
6. No continente europeu uma linha férrea da ordem de 600 km de extenséo tem sua temperatura
variando de -10°C no inverno até 30°C no verdo. O coeficiente de dilatagdo linear do material de
que é feito o trilho é 10°°C1. A variacdo de comprimento que os trilhos sofrem na sua extenséao é,
em metros, igual a:
a) 40
b) 100
c) 140
d) 200
e) 240

7. Uma peca de zinco é construida a partir de uma chapa quadrada de lado 30cm, da qual foi
retirado um pedaco de area de 500cm?. Elevando-se de 50°C a temperatura da peca restante,
sua area final, em centimetros quadrados, sera mais proxima de:
(Dado: coeficiente de dilatacéo linear do zinco a=2,5.10°°C))

a) 400

b) 401

c) 405

d) 408

e) 416

8. Um quadrado foi montado com trés hastes de aluminio (aa=24.10%°C) e uma haste de aco
(0ago=12.10"%°C), todas inicialmente a mesma temperatura.

aco

aluminio aluminio

aco

O sistema €, entdo, submetido a um processo de aquecimento, de forma que a variacéo de
temperatura € a mesma em todas as hastes.
Podemos afirmar que, ao final do processo de aquecimento, a figura formada pelas hastes estara
mais préoxima de um:

a) quadrado

b) retangulo

c) losango

d) trapézio retangulo

e) trapézio isOsceles

9. Um recipiente de vidro de capacidade 500cm? esta cheio de um liquido a 10°C.
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Sendo o coeficiente de dilatacéo linear do vidro 6.10-°/°C e o coeficiente de dilatacéo volumétrica
do liquido 4.10#/°C, o volume do liquido, em centimetros clbicos, que transborda, quando a
temperatura aumenta para 70°C, é:

a) 6,6

b) 5,8

c) 4,3

d) 3,7

e) 2,5
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113°F

2°C

40°C

24°C — Roupas Leves
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Regra de Trés, Razao e Proporcao

1. No monte de Cerro Armazones, no deserto de Atacama, no Chile, ficara o maior telescopio da
superficie terrestre, o Telescopio Europeu Extremamente Grande (E-ELT). O E-ELT terd um
espelho primario de 42 m de diametro, “o maior olho do mundo voltado para o céu”.

Ao ler esse texto em uma sala de aula, uma professora fez uma suposicéo de que o diametro do
olho humano mede aproximadamente 2,1 cm.

Qual a razédo entre o diametro aproximado do olho humano, suposto pela professora, e o diametro
do espelho primario do telescopio citado?

a) 1:20

b) 1:100

c) 1:200

d) 1:1000

e) 1:2000

2. Em marc¢o de 2001, o presidente dos Estados Unidos da América, George W. Bush, causou
polémica ao contestar o pacto de Kyoto, dizendo que o acordo € prejudicial a economia norte-
americana em um momento em que o pais passa por uma crise de energia (...) O protocolo de
Kyoto prevé que os paises industrializados reduzam suas emissdes de CO2 até 2012 em 5,2%,
em relacdo aos niveis de 1990.
200
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Adaptado da revista Veja, Edicdo 1696, 18704 /2001,

O gréfico mostra o total de CO2 emitido nos ultimos 50 anos por alguns paises, juntamente com
os valores de emissdo maxima de CO2 por habitante no ano de 1999. Dados populacionais
aproximados (n° de habitantes):
— EUA: 240 milhdes
— BRASIL: 160 milhdes
Se o Brasil mantivesse constante a sua populacdo e o seu indice anual maximo de emissao de
CO2, o tempo necessario para o Brasil atingir o acumulado atual dos EUA seria,
aproximadamente, igual a

a) 60 anos.

b) 230 anos.
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c) 460 anos.
d) 850 anos.
e) 1340 anos.
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3. O Brasil, em 1997, com cerca de 160 x 106 habitantes, apresentou um consumo de energia da
ordem de 250.000 TEP (tonelada equivalente de petrdleo), proveniente de diversas fontes
primarias. O grupo com renda familiar de mais de vinte salarios minimos representa 5% da
populacdo brasileira e utiliza cerca de 10% da energia total consumida no pais. O grupo com
renda familiar de até trés salarios minimos representa 50% da populacédo e consome 30% do total
de energia. Com base nessas informacdes, pode-se concluir que o consumo médio de energia
para um individuo do grupo de renda superior € X vezes maior do que para um individuo do grupo
de renda inferior. O valor aproximado de x é:

a) 2,1.

b) 3,3.

c) 6,3.

d) 10,5.

e) 12,7.

4. A disparidade de volume entre os planetas é tdo grande que seria possivel coloca-los uns
dentro dos outros. O planeta Mercurio é o menor de todos. Marte é o segundo menor: dentro dele
cabem trés Mercurios. Terra € o Unico com vida: dentro dela cabem sete Martes. Netuno € o
quarto maior: dentro dele cabem 58 Terras. Jupiter € o maior dos planetas: dentro dele cabem 23
Netunos.

Revista Veja. Ano 41, no 25, 25 jun. 2008 (adaptado).

Seguindo o raciocinio proposto, quantas Terras cabem dentro de Jupiter?
a) 406
b) 1334
c) 4002
d) 9338
e) 28014

5. Visando adotar um sistema de reutiliza¢do de agua, uma industria testou cinco sistemas com
diferentes fluxos de entrada de 4gua suja e fluxos de saida de agua purificada.

Sisterma I | Sisterna II | Sistema Il | Sisterna IV | Sisterna V
Fluxo de entrada (agua suja) 45 Lk 40 LMK 40 Lih 20 LA 20 LK
Fluxo de saida (egua purificadal | 15 Lih 10 LS A SLIk 10 LIh 5LIA

Supondo que o custo por litro de 4gua purificada seja 0 mesmo, obtém-se maior eficiéncia na

purificacdo por meio do sistema
a) |
b) I
c)
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d) IV
e) V

6. A escala da planta de um terreno na qual o comprimento de 100 m foi representado por um
segmento de 5 cm é:

a) 1:20

b) 1:1000

c) 1:200

d) 1:2000

e) 1:100

7. A planta de um terreno foi feita na escala 1:500. Se, na planta, o terreno tem area de 10 cm?,
sua area real, em metros quadrados, é

a) 25.

b) 50.

c) 100.

d) 250.

e) 500.

8. A figura a seguir mostra as medidas reais de uma aeronave que sera fabricada para utilizacdo
por companhias de transporte aéreo. Um engenheiro precisa fazer o desenho desse avido em
escala de 1:150.

B

( 28,5 metros

v

36 metros

Para o engenheiro fazer esse desenho em uma folha de papel, deixando uma margem de 1 cm
em relacdo as bordas da folha, quais as dimensfes minimas, em centimetros, que essa folha
devera ter?

a) 2,9cm x 3,4 cm.

b) 3,9cm x 4,4 cm.

c) 20cm x 25 cm.

d) 21 cm x 26 cm.

e) 192 cm x 242 cm.

9. Um engenheiro, para calcular a area de uma cidade, copiou sua planta numa folha de papel de
boa qualidade, recortou e pesou numa balanc¢a de precisao, obtendo 40g. Em seguida, recortou,
do mesmo desenho, uma praca de dimensdes reais 100m x 100m, pesou o recorte na mesma
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balanca e obteve 0,08g. Com esses dados foi possivel dizer que a area da cidade, em metros
quadrados, é de, aproximadamente,

a) 800.

b) 10000.
c) 320000.
d) 400000.
e) 5000000.

10. A resisténcia elétrica e as dimensdes do condutor

A relacdo da resisténcia elétrica com as dimensdes do condutor foi estudada por um grupo de
cientistas por meio de varios experimentos de eletricidade. Eles verificaram que existe
proporcionalidade entre:

resisténcia (R) e comprimento (I), dada a mesma seccao transversal (A);

resisténcia (R) e area da seccéo transversal (A), dado o mesmo comprimento (I) e comprimento ()
e area da seccdo transversal (A), dada a mesma resisténcia (R).

Considerando os resistores como fios, pode-se exemplificar o estudo das grandezas que influem
na resisténcia elétrica utilizando as figuras seguintes.

fio condutor
Z

A} resisténcia R

£
7 fios de mesmo material fios de mesmo material fios de mesmo material
@ o) @ o)
€ € 14
" . = R resisténcia R
resisténcia 2R ) resisténcia = )
'} .J - ~
1 I 1 1
2¢ 7 >¢

As figuras mostram que as proporcionalidades existentes entre resisténcia (R) e comprimento (1),
resisténcia (R) e area da seccao transversal (A), e entre comprimento (| ) e area da secgéo
transversal (A) sdo, respectivamente,

a) direta, direta e direta.

b) direta, direta e inversa.

c) direta, inversa e direta.

d) inversa, direta e direta.

e) inversa, direta e inversa.
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11. Trés pessoas montam uma sociedade, na qual cada uma delas aplica, respectivamente, R$
20.000,00, R$ 30.000,00 e R$ 50.000,00. O balan¢o anual da firma acusou um lucro de R$
40.000,00. Supondo-se que o lucro seja dividido em partes diretamente proporcionais ao capital
aplicado, cada so6cio recebera, respectivamente:

a) R$ 5.000,00; R$ 10.000,00 e R$ 25.000,00

b) R$ 7.000,00; R$ 11.000,00 e R$ 22.000,00

c) R$ 8.000,00; R$ 12.000,00 e R$ 20.000,00

d) R$ 10.000,00; R$ 10.000,00 e R$ 20.000,00

e) R$ 12.000,00; R$ 13.000,00 e R$ 15.000,00

12. O aquifero Guarani localiza-se no subterraneo dos territorios da Argentina, Brasil, Paraguai e
Uruguai, com extensao total de 1.200.000 quilémetros quadrados, dos quais 840.000 quildbmetros
guadrados estdo no Brasil. O aquifero armazena cerca de 30 mil quildbmetros cubicos de agua e €
considerado um dos maiores do mundo. Na maioria das vezes em que séo feitas referéncias a
agua, sdo usadas as unidades metro cubico e litro, e ndo as unidades ja descritas. A Companhia
de Saneamento Basico do Estado de S&o Paulo (SABESP) divulgou, por exemplo, um novo
reservatorio cuja capacidade de armazenagem € de 20 milhdes de litros. Comparando as
capacidades do aquifero Guarani e desse novo reservatério da SABESP, a capacidade do
aguifero Guarani é

a) 1,5x 102 vezes a capacidade do reservatério novo.

b) 1,5 x 103 vezes a capacidade do reservatorio novo.

c) 1,5x 106 vezes a capacidade do reservatério novo.

d) 1,5x 108 vezes a capacidade do reservatorio novo.

e) 1,5x 109 vezes a capacidade do reservatério novo.

13. Uma escola lancou uma campanha para seus alunos arrecadarem, durante 30 dias, alimentos
ndo pereciveis para doar a uma comunidade carente da regido. Vinte alunos aceitaram a tarefa e
nos primeiros 10 dias trabalharam 3 horas diarias, arrecadando 12 kg de alimentos por dia.
Animados com os resultados, 30 novos alunos somaram-se ao grupo, e passaram a trabalhar 4
horas por dia nos dias seguintes até o término da campanha. Admitindo-se que o ritmo de coleta
tenha se mantido constante, a quantidade de alimentos arrecadados ao final do prazo estipulado
seria de

a) 920 kg.

b) 800 kg.

c) 720 kg.

d) 600 kg

e) 570 kg.

14. Um comerciante contratou um novo funcionario para cuidar das vendas. Combinou pagar a
essa pessoa R$ 120,00 por semana, desde que as vendas se mantivessem em torno dos R$
600,00 semanais e, como um estimulo, também prop6s que na semana na qual ele vendesse
R$1.200,00, ele receberia R$ 200,00, em vez de R$ 120,00. Ao término da primeira semana, esse
novo funciondrio conseguiu aumentar as vendas para R$ 990,00 e foi pedir ao seu patrdo um
aumento proporcional ao que conseguiu aumentar nas vendas.
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O patrédo concordou e, apés fazer algumas contas, pagou ao funcionario a quantia de
a) R$ 160,00.
b) R$ 165,00.
c) R$172,00.
d) R$ 180,00.
e) R$ 198,00.

15. O Indice de Massa Corporal (IMC) é largamente utilizado ha cerca de 200 anos, mas esse
calculo representa muito mais a corpuléncia que a adiposidade, uma vez que individuos
musculosos e obesos podem apresentar o mesmo IMC. Uma nova pesquisa aponta o indice de
Adiposidade Corporal (IAC) como uma alternativa mais fidedigna para quantificar a

gordura corporal, utilizando a medida do quadril e a altura. A figura mostra como calcular essas
medidas, sabendo-se que, em mulheres, a adiposidade normal esta entre 19% e 26%.

O velho IMC O novo IAC
(Indice de Massa Corporal) | (Indice de Adiposidade Corporal)

i o Circunferéncia
indice de massa (kg) Jo de do quadril (cm)
Massa = { Gordura= -18
Corporal ajtura X altura (m) Corporal Ajyra X \/altura (m)

Disponivel em: http://wwwl.folha.uol.com.br. Acesso em: 24 abr. 2011 (adaptado).

Uma jovem com IMC = 20 kg/m2, 100 cm de circunferéncia dos quadris e 60 kg de massa
corporea resolveu averiguar seu IAC. Para se enquadrar aos niveis de normalidade de gordura
corporal, a atitude adequada que essa jovem deve ter diante da nova medida é

(Use V3 =1,7 e /1,7

a) reduzir seu excesso de gordura em cerca de 1%.
b) reduzir seu excesso de gordura em cerca de 27%.
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C) manter seus niveis atuais de gordura.
d) aumentar seu nivel de gordura em cerca de 1%.
e) aumentar seu nivel de gordura em cerca de 27%.

16. Nos shopping centers costumam existir parques com varios brinquedos e jogos. Os usuarios
colocam créditos em um cartdo, que sao descontados por cada periodo de tempo de uso dos
jogos. Dependendo da pontuacéo da crianga no jogo, ela recebe um certo nimero de tiquetes
para trocar por produtos nas lojas dos parques. Suponha que o periodo de uso de um briquedo
em certo shopping custa R$ 3,00 e que uma bicicleta custa 9 200 tiquetes.

Para uma crianca que recebe 20 tiquetes por periodo de tempo que joga, o0 valor, em reais, gasto
com créditos para obter a quantidade de tiquetes para trocar pela bicicleta é

a) 153

b) 460

c) 1218

d) 1380

e) 3066

17. Uma mae recorreu a bula para verificar a dosagem de um remédio que precisava dar a seu
filho. Na bula, reco - mendava-se a seguinte dosagem: 5 gotas para cada 2 kg de massa corporal
a cada 8 horas.Se a mae ministrou corretamente 30 gotas do remédio a seu filho a cada 8 horas,
entdo a massa corporal dele é de

a) 12 kg

b) 16 kg

c) 24 kg

d) 36 kg

e) 75kg

18. Uma industria tem um reservatorio de agua com capacidade para 900ms3. Quando ha
necessidade de limpeza do reservatorio, toda a 4gua precisa ser escoada.O escoamento da agua
é feito por seis ralos, e dura 6 horas quando o reservatdrio esta cheio. Esta indUstria construird
um novo reservatoério, com capacidade de 500m3, cujo escoamento da agua devera ser realizado
em 4 horas, quando o reservatorio estiver cheio. Os ralos utilizados no novo reservatorio deveréo
ser idénticos aos do ja existente.A quantidade de ralos do novo reservatério devera ser igual a

a) 2

b) 4

c) 5

d) 8

e) 9

19. Uma escola langcou uma campanha para seus alunos arrecadarem, durante 30 dias, alimentos
nao pereciveis para doar a uma comunidade carente da regido. Vinte alunos aceitaram a tarefa e
nos primeiros 10 dias trabalharam 3 horas diarias, arrecadando 12 kg de alimentos por dia.
Animados com os resultados, 30 novos alunos somaram-se ao grupo, e passaram a trabalhar 4
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horas por dia nos dias seguintes até o término da campanha.Admitindo-se que o ritmo de coleta
tenha se mantido constante, a quantidade de alimentos arrecadados ao final do prazo estipulado
seria de

a) 920 kg.

b) 800 kg.

c) 720 kg.

d) 600 kg.

e) 570 kg.
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